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І. ВСТУП

Для виконання функцій національного превентивного механізму (далі –
НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань
та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів
поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України «Про
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 11.09.2025 групою
НПМ здійснено відвідування Ананьївського дитячого будинку-інтернату (далі –
інтернат, заклад).

Відвідування здійснювали наступні члени групи НПМ:
Тихоненко Тетяна Олександрівна, головний спеціаліст Відділу сприяння

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини (керівник групи НПМ);

Попова Марія Федорівна, Представник Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини в Одеській області;

Сологуб Віктор Дмитрович, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі
регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини;

Фісюков Сергій Сергійович, представник громадської організації;
Размустова Анастасія Валеріївна, представник громадської організації

Загальна інформація:
Дитячій будинок знаходиться за адресою: 66401, Одеська область,

Подільський район, м. Ананьїв, вулиця Григорія Бондарчука, будинок 1.

Керівництво:
Вужиловська Віра Василівна, директор інтернату.
Відповідно до Статуту закладу, затвердженого рішенням Одеської області

ради від 24.07.2024 № 45Р/2024-ОР, установа створена з метою забезпечення
тимчасового (до шести місяців) поживання, або перебування дітей з інвалідністю
віком від 4 до 18 років та осіб з інвалідністю віком від 18 до 35 років з
порушенням фізичного, інтелектуального розвитку та психічними розладами,
які за станом здоров’я потребують стороннього догляду, побутового
обслуговування, медичної допомоги, освітніх послуг, комплексу реабілітаційних
заходів і згідно з медичним висновком не мають протипоказань для перебування
в установі незалежно від наявності осіб, зобов’язаних згідно із законом їх
утримувати.

Заклад заснований як об’єкт права спільної власності територіальних
громад, сіл, селищ, міст, області, інтереси яких представляє Одеська обласна
рада.

Заклад розрахований на перебування 88 осіб. На день відвідування у закладі
перебувало 87 осіб. Усі підопічні/вихованці інтернату чоловічої статі, серед
яких: 4 – дієздатні, 83 – особи визнані недієздатними, 85 – перебувають під
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опікою/піклуванням закладу, 2 – особи мають інших опікунів/піклувальників
(батьків), 79 – встановлено групу інвалідності, 8 – діти з інвалідністю, 23 – ліжко
хворих (за можливості пересуваються на кріслах колісних).

У закладі померло за 2024 рік 5 осіб (причина смерті «набряк головного
мозку»), за 2025 рік – 1 особа (причиною смерті «хронічна ниркова недостатність
5 ступеня»). Згідно посмертних діагнозів визначено, що насильницької смерті не
зафіксовано. Факт смерті засвідчується лікарями комунальної установи
«Ананьївської багатопрофільної міської лікарні» Ананьївської міської ради
(далі – Ананьївська лікарня).

На початок 2025 року у розмірі 21 108 905,00 затверджено фінансування
закладу.

У 2024 році інтернатом отримано благодійної допомоги в натуральній формі
на суму 989 514,48 грн.

У 2025 році закладом отримано благодійної допомоги в натуральній формі
на суму 64 358,00 грн.

Штатна чисельність працівників інтернату складає 104 шатних одиниць, з
яких 58 шт. од. – медичний персонал (лікар-психіатр в/к – 0,5 шт. од., лікар-
педіатр – 0,5 шт. од., лікар-стоматолог – 1 шт. од., сестра медична старша б/к –
1,0 шт. од., сестра медична з дієтичного харчування – 1,0 шт. од., сестра медична
з лікувальної фізкультури б/к – 1,0 шт. од., сестра медична з масажу – 1,0 шт. од.,
медична сестра - 8,0 шт. од., молодша медична сестра
(санітарна супровідниця) – 2,0 шт. од., молодша медична сестра (санітарка
прибиральниця) – 2,0 шт. од., молодша медична сестра (санітарка ванниця) – 2,0
шт. од., молодша медична сестра (санітарка роздавальниця) – 4,0 шт. од.,
молодша медична сестра (санітарка палатна) – 33,0 шт. од., сестра господиня –
1,0 шт. од.) та 15 шт. од. –навчально-виховний персонал (вчитель-дефектолог –
1,0 шт. од., вихователь – 7,0 шт. од., вчитель-реабілітолог – 1,0 шт. од.,
практичний психолог – 0,5 шт. од., педагог соціальний – 0,5 шт. од., помічник
вихователя – 2,0 шт. од., соціальний працівник – 2,0 шт. од., фахівець з фізичної
реабілітації – 1,0 шт. од.).

Згідно з тарифікаційним списком працівників станом на 01.09.2025 в
інтернаті працює 101 особа, з яких 58 медичний персонал, 15 – навчально-
виховний персонал (3 вакантні посади) та 31 – інші.

Заклад має ліцензію на провадження господарської діяльності з медичної
практики за спеціальністю психіатрія, молодших спеціалістів з медичною
освітою: сестринська справа. Також в інтернаті наявна ліцензія на придбання,
перевезення, зберігання, використання та знищення наркотичних засобів,
психотропних речовин та прекурсорів.

На день відвідування всі вихованці/підопічні мають укладені декларації з
сімейними лікарями Ананьївської лікарні, які надають первинну медичну
допомогу та медичні послуги, передбачені Програмою державних гарантій
медичного обслуговування населення, затвердженою постановою Кабінету
Міністрів України від 22.12.2023 № 1394.
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На кожного вихованця/підопічного формуються та ведуться особові справи.
Всі особові справи ведуться з дотриманням вимог пункту 84 Постанови Кабінету
Міністрів України від 16.12.2016 № 978 «Деякі питання соціального захисту
дітей з інвалідністю та осіб з інвалідністю» (далі – Типове Положення), тобто
містять документи, на підставі яких структурним підрозділом з питань
соціального захисту населення (у разі зарахування дитини-сироти або дитини,
позбавленої батьківського піклування, службою у справах дітей обласної,
Київської або Севастопольської міської держадміністрації (органом виконавчої
влади Автономної Республіки Крим) за погодженням із структурним
підрозділом з питань соціального захисту населення) видано путівку.

У особових справах вихованців/підопічних наявні індивідуальні програми
реабілітації підопічних/вихованців з позначками про виконання. Слід зауважити,
що вихованці/підопічні забезпечуються ортопедичним взуттям, засобами
пересування (кріслами-колісними палицями, милицями) та іншими засобами
реабілітації згідно індивідуальних програм (фото 1).

Територія закладу огороджена, вхід та вихід здійснюється через пропускний
пункт. На території облаштовані криті альтанки для відпочинку та прийому їжі
в літню пору року, лави для відпочинку та ігрові зони. На території інтернату
розташовано 3 житлові будівлі (фото 2).

Будівлі інтернату одно та двоповерхові: на першому i на другому поверсі
розташовані житлові кімнати.

В нічний час в інтернаті на чергування залишається медична сестра та 2
молодші сестри на кожний корпус.

До медичної частини інтернату входять: кабінет прийому
вихованців/підопічних лікарями, який також використовується як маніпуляційна
кімната; кімната карантинного перебування; ізолятор для інфекційних хвороб;
кабінет лікаря-стоматолога; санітарно-гігієнічна кімната (фото 3, 4, 5).

Медичні препарати зберігаються з дотриманням вимог Правил зберігання
та проведення контролю якості лікарських засобів у лікувально-профілактичних
закладах, затверджених наказом Міністерством охорони здоров’я від 16.12.2003
№ 584 (фото 6, 7).

Медичні справи вихованців/підопічних зберігаються окремо в шафах.
Медичний огляд проводяться в медичній частині інтернату лікарями два рази на
рік. Також керівництвом інтернату забезпечуються організація проведення
поглиблених медичних оглядів вихованців/підопічних. У разі потреби
вихованці/підопічні скеровуються в амбулаторію, де безоплатно надаються
послуги та необхідні дослідження та медична допомога. Заклад забезпечує
перевезення вихованців/підопічних до лікарні власним транспортом.

У медичній частині наявні затверджені актуальні локальні протоколи
надання медичної допомоги при невідкладних станах та укомплектовані
відповідні набори-укладки, у тому числі педикульозна укладка.

В маніпуляційній кімнаті забезпечено право вихованців/підопічних на
повагу до приватного життя, визначеного статтею 8 Конвенції про захист
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прав людини і основоположних свобод, а саме встановлено пересувну
ширму (фото 8).

Медична документація ведеться відповідно до вимог наказу Міністерства
охорони здоров’я України від 14.02.2012 № 110 «Про затвердження форм
первинної облікової документації та Інструкцій щодо їх заповнення, що
використовуються у закладах охорони здоров’я незалежно від форми власності
та підпорядкування» (далі – Наказ № 110). На підставі Наказу Міністерства
охорони здоров’я України від 28.07.2014 № 527 «Про затвердження форм
первинної облікової документації та інструкцій щодо їх заповнення, що
використовуються у закладах охорони здоров’я, які надають амбулаторно-
поліклінічну допомогу населенню, незалежно від підпорядкування та форми
власності» (далі – Наказ № 527), основна документація щодо стану здоров’я
вихованців в центрі ведеться в Історіях розвитку дитини, де накопичуються
медичні записи лікаря, аналізи, обстеження тощо.

У відповідності до вимог Наказу № 527, заклад заводить на кожного
вихованця форму № 112/о, яка призначена для ведення записів щодо розвитку і
стану здоров’я дітей та медичного обслуговування від народження до 17 років
включно.

Історії розвитку дитини відповідають формі 112/о та Інструкції щодо їх
заповнення. Крім того, розроблені всі завдання з лікувально-профілактичних
заходів, плану лікувально-оздоровчих заходів, що має розроблятися на кожну
поміщену у заклад дитину.

Відповідно до наказу Міністерства охорони здоров’я України від 02.02.2024
№ 186 «Про внесення зміни до пункту 1 Наказу № 110» у закладі заведено та
заповнюється журнал фіксації травматичних випадків: «Журнал реєстрації
випадків травматизму» та працівники закладу обізнані, що у випадку
травмування дітей медичним працівником складається довідка про фіксацію
тілесних ушкоджень (форма первинної облікової документації № 511/о). Журнал
нового зразка заведений в 2025 році, поки не містить жодного запису.

До посадових інструкцій працівників інтернату включено пункт про
заборону катувань та інших жорстоких, нелюдських a6o таких, що принижують
гідність видів поводження i покарання.

Вихованці/підопічні забезпечені чотириразовим харчуванням, у тому числі
дієтичним та для хворих на діабет (ведеться спеціальний журнал) (фото 9).

Відповідно до пункту 29 постанови Кабінету Міністрів України від
24.03.2021 № 305 «Про затвердження норм та Порядку організації харчування у
закладах освіти та дитячих закладах оздоровлення та відпочинку» працівниками
харчоблоку відбираються, маркуються та належно зберігаються добові проби з
приготованих страв (фото 10). Харчоблок інтернату перебуває в належному
санітарному стані (фото 11, 12). У приміщенні харчоблоку відсутній неприємний
запах, витяжка в справному стані. Робочі поверхні та посуд чистоті. Всі продукти
сортуються за видами та зберігаються в окремих холодильниках (фото 13).
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На кожному продукті наявне маркування із зазначенням дати надходження (фото
14).

В холодильних та морозильних камерах харчоблоку та складських
приміщень закладу ведеться журнал температурного режиму та технічного
обслуговування холодильного устаткування відповідно до вимог пункту 2
статті 41 Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та
якості харчових продуктів» (фото 15).

Працівники, що залучені до робіт у харчоблоці вчасно проходять медичні
огляди, що підтверджено відповідними записами в особистих медичних
книжках.

Технологія приготування їжі відповідає наявним технологічним карткам.
З метою дотримання кухаром технології приготування їжі із забезпеченням
якісних органолептичних властивостей на все меню наявні технологічні картки.
Медичним персоналом закладу здійснюється постійний контроль за організацію
харчування, в тому числі технологію приготування страв, дотриманням норм
харчування.

Сума витрат на харчування на одну особу в день у закладі складає
150,83 грн, а сума витрат на медикаменти на одну особу в день складає 3,28 грн.

Наказом директора закладу від 01.10.2025 № 157 затверджено заходи щодо
захисту прав та інтересів вихованців/підопічних Ананьївського дитячого
будинку-інтернату, щодо евакуації на період воєнного стану.

Будівлі обладнані автоматичною пожежною сигналізацією. Окрім того
ведеться облік наявних вогнегасників, забезпечено ïx своєчасне обслуговування.
У закладі наявні схеми евакуації (фото 16).

Санітарний стан постільної білизни та одягу вихованців/підопічних
задовільний. Природне та штучне освітлення в житлових кімнатах закладу
задовільне. Житлові кімнати перебувають у належному стані (фото 17).

У житлових кімнатах проживають від 4 до 8 вихованців/підопічних
(фото 18).

Вихованці/підопічні забезпечені сезонним одягом та меблевим інвентарем
(приліжковими тумбами, шафами тощо) (фото 19), мають можливість
користуватися власними речами.

В санітарно-гігієнічних кімнатах підопічні/вихованці мають індивідуальні
засоби гігієни (фото 20) та забезпечена їх приватність.

Підопічні/вихованці багато часу проводять на свіжому повітрі.
Групою HПM відмічено позитивну атмосферу у закладі.

Всі вихованці/підопічні під час відвідування займались дозвіллям на вулиці
(фото 21). Також у закладі є можливість спільного перегляду телебачення та
ігрові кімнати, де вихованці/підопічні проводять час в дні непогоди (фото 22).

Заклад забезпечений декількома котлами для опалення, які мають
альтернативне джерело енергії, питною водою та резервуарами-накопичувачами,
за рахунок яких здійснюється безперебійне водопостачання. В кожному
санітарному вузлі встановлено бойлер, температура в житлових кімнатах в літній
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період становить не більше 23℃. Інтернат повністю забезпечено безперебійним
електропостачанням: система енергозабезпечення Tesla powerwall 2) та
декількома генераторами генератор.

Закладом видано наказ від 20.01.2025 № 44/1, яким затверджено план «Про
попередження булінгу в дитячому будинку-інтернат», яким визначені
відповідальні особи, створена комісія з розгляду випадків проявів булінгу,
насильства та жорстокого поводження в сім’ї, затверджено план заходів
спрямованих на протидію булінгу, насильства та жорстокого поводження в сім’ї
та порядок реагування на доведені випадки булінгу, насильства та жорстокого
поводження в сім’ї наявний план інформування працівників про захист дітей від
усіх форм насильства.

Центром розроблений та затверджений план роботи на 2025 рік.
У відповідності до пункту 20 Типового Положення в центрі створені медико-
педагогічна та реабілітаційна комісії із числа його працівників відповідного
фаху, що діють на громадських засадах.

Відповідно до Наказу Міністерства охорони здоров’я «Про затвердження
Порядку проведення атестації працівників сфери охорони здоров’я та внесення
змін до деяких наказів Міністерства охорони здоров’я України» від 16.04.2025
№ 650, медичні працівники закладу що п’ять років підвищують кваліфікацію,
проходять атестацію, проведення якої забезпечують відповідні органи
управління освітою, охорони здоров'я за місцезнаходженням центру.

На інформаційних стендах наявна інформація про права
вихованців/підопічних, а також номери телефонів гарячих ліній та посадових
осіб, до яких вони можуть звернутися у разі порушення їхніх прав, у тому числі
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини для звернення у
випадку порушення прав дитини.

В закладі наявна сенсорна кімната, яка передбачена пунктом И.3.3.1.3 ДБН
В.2.2-18:2007 «Заклади соціального захисту населення» (далі – ДБН В.2.2-
18:2007 із змінами), де простір поділяється на дві частини: релаксаційну і
активаційну з відповідним облаштуванням для дітей з інвалідністю та осіб з
інвалідністю (фото 23).

З метою гарантування безпеки вихованців в умовах воєнного стану та на
виконання вимог Наказу Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018
№ 579 «Про затвердження вимог з питань використання та обліку фонду
захисних споруд цивільного захисту» (далі – Наказ № 579), в закладі наявне
протирадіаційне укриття № 56020, яке відноситься до фонду захисних споруд
цивільного захисту Ананьївської міської територіальної громади та затверджено
рішенням виконавчого комітету від 20.07.2022 № 147. В підвальному
приміщенні одного з корпусів закладу облаштовано повноцінне укриття, яке
забезпечено спальними місцями для вихованців закладу, вбиральнями,
резервуарами з водою та їжею тривалого зберігання. Слід зазначити, що під час
відвідування проводились ремонтні роботи з облаштування другого входу до
укриття з подальшим монтажем підйомника для крісел колісних (фото 24).
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Всі санітарні вузли дитячого будинку облаштовані з урахуванням права
вихованців/підопічних на приватність (фото 25).

У закладі здійснюється відеоспостереження, що дає можливість забезпечити
належний нагляд за вихованцями та їх безпекою.

Встановлення відеонагляду є важливим заходом для фіксації випадків
булінгу, мобінгу, конфліктів, спроб суїциду, а також для запобігання
безпідставним звинуваченням. Відеозаписи допомагають встановити факти
порушення прав, виявити кривдника, вжити необхідних заходів для відновлення
справедливості та довести невинність осіб у разі наклепу.

Слід зауважити, що відеоспостереження встановлене з врахуванням права
на повагу до приватного життя, уникаючи встановлення камер у кімнатах
відпочинку, санітарних вузлах, карантині та ізоляторі. Також у закладі
забезпечено безпеку збереження відеоінформації, запобігаючи незаконному
витоку даних і забезпечуючи належний технічний та кіберзахист системи.

Група HПM поспілкувалася з 10 працівниками інтернату та здійснила огляд
вcix житлових приміщень. Водночас, через стан здоров’я підопічних, який не
дозволяє їм спілкуватися, відповідати на запитання та сприймати звернену мову,
проведення конфіденційного спілкування з ними виявилося неможливим.
Підопічні мали добрий настрій та позитивно реагували на присутність персоналу
та відвідувачів, що може свідчити про належне ставлення персоналу до них і
створення сприятливої атмосфери в закладі.

Попередні зауваження.
Попереднє відвідування групи НПМ здійснено 10.01.2025, за результатами

якого виявлено порушення прав:
на життя та безпеку;
на достатній життєвий рівень, що включає достатнє харчування, одяг,

житло;
на повагу до приватного та сімейного життя;
осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення;
на охорону здоров’я та медичну допомогу.
За результатами попереднього відвідування НПМ вносились такі

рекомендації:
1. Одеській обласній військовій адміністрації, Одеській обласній раді:
забезпечити контроль за додержанням прав вихованців/підопічних;
забезпечити облаштування укриття з урахуванням вимог чинного

законодавства;
розглянути можливість проведення ремонтних робіт у закладі та в укритті

з метою усунення недоліків, викладених у звіті.
2. Ананьївському дитячому будинку-інтернату Одеської обласної ради

забезпечити:
облаштування укриття з урахуванням вимог чинного законодавства;
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привести у відповідність до санітарно-гігієнічних вимог приміщення
укриття, прибрати захаращене приміщення, забезпечити приватність;

облаштувати дотримання норм житлової площі на одну особу;
забезпечити дотримання мінімальних норм забезпечення предметами,

матеріалами та інвентарем громадян похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів
в інтернатних установах та територіальних центрах соціального обслуговування
(надання соціальних послуг) системи соціального захисту населення,
затверджених наказом Міністерства соціальної політики України від 19.08.2015
№ 857;

облаштувати житлові корпуси відповідно до норм ДБН B.2.2-40:2018
«Інклюзивність будівель i споруд»;

ведення медичної документації відповідно до наказу Міністерства охорони
здоров'я України від 14.02.2012 № 110;

дотримання права на приватність в установі (облаштувати санвузли та
медичну частину інтернату);

здійснення відеоспостереження відповідно до вимог Закону України «Про
захист персональних даних»;

приведення у відповідність кімнат карантинну та ізолятору (прибрати
решітки на вікнах та грати на дверях);

зберігання та маркування продуктів відповідно до вимог законодавства.

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист
прав людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України).

1. У порушення пункту 2 вимог Наказу № 579 вихованці/підопічні закладу
лише частково забезпечені спальними місцями в укритті. Окрім того, спальні
місця облаштовані зі старих матраців, фанерних листів та автомобільних коліс,
відстань між спальними місцями дуже маленька (фото 26).

У разі тривалої повітряної тривоги в нічний час вихованці/підопічні
перебувають в безпечному місці. Проте враховуючи їх фізичний стан, наявне
облаштування укриття може призвести до фізичного та психологічного
травмування вихованців/підопічних.

2. Під час огляду території закладу встановлено, що більшість ігрових зон
та споруд виготовлені з металевих матеріалів і становлять небезпеку для
вихованців/підопічних різного віку. Це не відповідає вимогам пунктам 6.8 та 6.9
ДБН Б.2.2-5:2011 «Благоустрій територій».
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Порушення права на достатній життєвий рівень, що включає достатнє
харчування, одяг, житло (стаття 48 Конституції України).

3. У ході відвідування закладу групою НПМ зафіксовано перенаселення в
житлових кімнатах закладу, що є порушенням норм житлової площі на одну
особу та не відповідає вимогам ДБН В.2.2-18:2007 «Будинки і споруди. Заклади
соціального захисту населення».

4. У порушення вимог пункту И.3.2.1 ДБН В.2.2-18:2007 із змінами житлові
кімнати, не обладнані кнопками виклику персоналу закладу.

Порушення прав осіб з інвалідністю (статті 9 Конвенції про права осіб
з інвалідністю, Закон України «Про основи соціальної захищеності інвалідів
в Україні», стаття, 7 Закону України «Про реабілітацію осіб з інвалідністю
в Україні).

5. В порушення вимог пункту И.3.1.2 ДБН В.2.2-18:2007, будівля закладу не
формує архітектурно-безбар’єрне середовище у приміщеннях та прилеглих
зонах території.

6. У порушення вимог пункту И.3.1.10 ДБН В.2.2-18:2007, в інтернаті не
встановлені фотолюмінесцентні системи (ФЛС), які включають у себе
попереджувальні та інформаційні знаки, таблички, розмітки, стрічки, покриття
тощо згідно з положеннями ДСТУ 7313.

III. РЕКОМЕНДАЦІЇ

1. Одеській обласній раді, Одеській обласній військовій адміністрації:
вжити невідкладних заходів щодо усунення наведених порушень прав

вихованців/підопічних, а також причин та умов, що сприяють таким
порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності Ананьївського дитячого
будинку-інтернату;

розглянути можливість додаткового фінансування закладу з метою
усунення недоліків, викладених у звіті, у тому числі з можливістю облаштування
ігрових майданчиків, також для занять фізичними навантаженнями та
проведення ремонтних робіт укриття в будівлі закладу;

2. Службі у справах дітей Одеської обласної військової адміністрації:
забезпечити контроль за додержанням прав дітей під час перебування їх в

закладі.

3. Ананьївському дитячому будинку-інтернату Одеської обласної ради
забезпечити:

облаштування на території закладу укриття з урахуванням вимог чинного
законодавства;
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дотримання норм житлової площі на одного підопічного;
облаштування сучасних ігрових майданчиків для відпочинку

вихованців/підопічних на свіжому повітрі;
дотримання вимог ДБН В.2.2-18:2007 «Заклади соціального захисту

населення»;
обладнання житлових кімнат кнопками виклику персоналу.

Додаток: фотоматеріали на 4 арк. в 1 прим.

Керівник групи НПМ

головний спеціаліст
Відділу сприяння роботі регіональних
представництв Секретаріату
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини Тетяна ТИХОНЕНКО
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